



雷打石镇出现了一只可爱的动物 原来是……



国家“三有”保护动物狗獾。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张迎) “喂,110吗?这里好像有一只野生动物,你们快来看看!”近日,市公安局天元分局雷打石派出所接到热心群众报警后,成功救助一只国家“三有”保护动物——狗獾。

当时,雷打石派出所接到群众电话称,雷打石镇上发现了一只从未见过的野生动物,疑似保护动物。接到报警后,民警第一时间赶往现场见到了这只小动物,它身体肥大,鼻端尖,耳短眼小,颈部短粗,四肢粗壮,头部毛短,有三条白色纵纹,而背面及后缘是黑棕色,上缘白色,下颌、喉部及身体腹面与四肢都是黑棕色。经鉴定,这是国家“三有”保护动物——狗獾。

经检查,未发现小狗獾有受伤现象且精神状



民警将狗獾带往山林中放生。通讯员供图

态良好,民警便将其带往山林中进行放生。

狗獾(gōu huān)是鼬科狗獾属的杂食性动物,一般在春、秋两季活动。性情凶猛,冬眠,挖洞而居,栖息环境比较广泛,如森林、灌丛、田野、湖泊等各种生境。狗獾在我国属于“三有”保护野生动物(即有重要的生态价值、有重要的科学价值、有重要的社会价值),禁止非法猎捕或作为野味食用。

警方提醒,野生动物属于国家自然资源,是生态系统重要组织部分。保护野生动物是每个公民的义务,违法狩猎、售卖野生动物会严重损害生态平衡。市民朋友们若发现受伤、病弱的野生动物请及时上报,若发现非法猎捕、伤害、贩卖野生动物等违法行为,也请及时拨打110报警电话。

网上邂逅“灵魂伴侣” 女子“投资”40万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) 他每天都给你发消息嘘寒问暖,每个孤独的瞬间,他的消息总是来得那么恰到好处,原来世上真的有懂你的人。醴陵市的黄女士就遭遇了这样的奇遇,本以为是一段感人至深的爱情故事,结局却是两天被骗40万元。8月28日,醴陵市公安局通报此案的最新进展,通过民警数月努力,为其追赃挽损24万元。

时间回溯到2023年9月22日。黄女士通过交友App认识了一名自称为现役军人的男子胡某。通过一段时间的了解,双方感情愈加深厚,黄女士自以为找到了灵魂伴侣。不久,胡某声称在某网络投资理财平台可以稳赚不赔,并晒出了自己的巨额收获。黄女士怦然心动,在对方的循循善诱之下,短短两天内向该平台投资40万元,却发现无法从平台提现。再联系胡某,才发现自己已被对方删除拉黑,胡某就此失联。意识到被骗的黄女士,选择报警求助。

醴陵公安迅速响应,对涉诈银行卡账号紧急止付、冻结,并持续开展相关追赃挽损工作。收到失而复得的24万余元后,黄女士激动地送上锦旗为民警点赞。

醴陵公安提醒,不管线上还是线下交友都要谨慎,在未确定对方真实身份前,切勿与对方发生金钱往来。

第十三届“中国软件杯”大学生软件设计大赛全国总决赛落幕 湖南汽车工程职业大学获佳绩

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈驰) 8月23日,第十三届“中国软件杯”大学生软件设计大赛全国总决赛落下帷幕,湖南汽车工程职业大学信息工程学院学子在比赛中大放异彩,共斩获5个职教赛道中的2个第一名,学校荣获“最佳学校组织奖”。

据了解,由刘琛、郭俊、王海霞分别指导的学生团队,以全国第一名的成绩获B3赛道、B5赛道一等奖,李仕祺、崔曙光指导的学生团队分别获B4赛道二等奖(第3名)、B3赛道三等奖,邓国群、李卓指导的学生团队获B2赛道三等奖,袁润指导的学生团队获B5赛道三等奖。

本次比赛中,信息工程学院参赛团队面对高强度的挑战和复杂多变的赛题,全体指导老师不仅为学生们提供了专业的技术指导,还通过组织定期的集中培训、模拟比赛和一对一辅导,帮助学生们深入理解软件设计的前沿技术和应用场景。团队成员更是夜以继日地投入到项目研究中,从需求分析、架构设计到编码实现、测试优化,力求精益求精。他们不断迭代方案,克服技术难题,尽力优化用户体验。

据悉,“中国软件杯”大学生软件设计大赛是普通高校大学生计算机类五星级竞赛,也是软件行业具备标杆属性的重大赛事。本次大赛共吸引了来自全国31个省份800多所高校、5801支参赛队参赛,其中,“双一流”高校团队占比30.1%，“双非”高校团队达50.91%，专科及高职院校团队也占到了18.99%。经过区域赛、初赛的层层筛选,200支参赛队获得南京现场总决赛资格,晋级率为3.4%,每个赛道一等奖仅有1个,最终决出职教赛道一等奖队伍5支,二等奖队伍21支、三等奖队伍60支。

货车撒漏铁屑,磁铁派上用场



大量铁屑落在行车道上。记者/刘平 摄

环卫工人对路面上的铁屑进行清理。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒记者/刘平) “这要是及时发现,不知道会撒多长的路,会刺破多少车胎。”8月29日上午10时30分左右,石峰区红旗北路,一辆货车撒漏铁屑,大量铁屑散落在行车道上。所幸铁屑撒漏问题被货车驾驶员及时发现,交警、城管、环卫等部门迅速安排人员到场处置。

铁屑出现在红旗北路(铁东路口至印象华都小区段)由北往南方向的行车道上。落有铁屑的路段长300多米。一辆覆盖油布、装载铁屑的运输车停在行车道上。车后方,从车厢落下的铁屑在路面成堆,堆积高度超过10厘米。

货车驾驶员称,铁屑装在一个铁箱内,再连带铁箱一起放入车厢;车辆从铁东路驶入红旗北路时,途经的是一段上坡路,装有铁屑的铁箱,箱门没有关紧,突然开了,所以铁屑落到车厢,再从车厢后门的缝隙处撒漏出来。

“是我自己发现的。”货车驾驶员称,在上坡转弯时听到响声,所以驶出不久,下车查看了情况。

事发后,有交警人员、城管队员、环卫工人到场处置。落有铁屑的行车道被临时封闭。现场有清理人员使用强力磁铁对路面铁屑进行清理。有围观者称,发现有车辆“中招”,轮胎轧到了铁屑。

“小小铁屑,破坏力不小。”有车主表示,驾车途经城区道路,曾被铁屑扎坏车胎的经历,希望相关职能部门对回收废品车辆、运输铁屑车辆等上路现象,及设有废品回收站的路段加强监管,维护良好的道路交通环境。

影讯 美达影城(8月30日)

异形:夺命舰 11:05 13:20 14:40 15:35 17:50 19:10 20:10 21:15 22:25
重生 11:50 13:00 14:00 15:10 16:10 18:20 19:25 20:30 21:35 22:40
刺猬 10:20 11:20 12:20 13:20 14:20 15:20 16:20 17:20 18:20 19:20 20:20 21:20 22:20
姥姥的外孙 10:10 12:30 14:50 17:10 19:30 21:50
假如,我是这世上最爱你的人 17:00

名侦探柯南:百万美元的无棱星 10:05
逆鳞 17:20
抓娃娃 10:30
白蛇:浮生 12:10
通往夏天的隧道,再见的出口 10:20 13:50 17:20 19:00 20:40 22:25
转生大作战 12:00 15:30



芦淞区钟鼓岭七星潮流购
物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2024年8月29日)

福彩3D 2024232期 0 1 2
双色球 2024100期
13 14 19 20 27 30 05
排列3 24232期 2 9 7
排列5 24232期 2 9 7 6 1
七彩乐 2024100期
02 06 09 13 17 21 25 26



“中医+”开辟“夜经济”新赛道

株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 通讯员/朱丽英 陈娜



市人民医院推出的“中医药文化夜市”,人声鼎沸。



荷塘区月塘街道社区卫生服务中心“中医夜间理疗”门诊室里的“上班族”和“学生党”。



“中医药文化夜市”里,市民在做操。



“中医药文化夜市”里,市民在排队看诊。本版图片由株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 提供

虽没有麻辣小龙虾,也没有滋滋冒油的烤串,但不妨碍这个“夜市”火爆。

8月22日晚7时,在位于荷塘区的株洲市人民医院门诊综合楼前坪,“中医药文化夜市”里人声鼎沸,叫号、排队、把脉,是这个与众不同的夜市给人最直观的视觉冲击。

同样夜间“生意”火爆的还有荷塘区月塘街道社区卫生服务中心、茨菇塘街道社区

卫生服务中心,直到晚上9时,那里新推出的“中医夜间理疗”门诊室里仍灯火明亮,不少年轻“上班族”和“学生党”都在排队就诊。

在经济学的视角,城市夜间的亮灯指数就是其经济指数。

“中医夜市”“中医夜间理疗”这种以中医文化为元素的夜间消费场景,如何戳中消费的“点”,解锁株洲“夜经济”新场景?记者进行了采访。

株洲有了“中医夜市”

正在做养生保健颈椎操,一招一式,吸引了许多围观群众跟随表演一起练习。

夜市持续了2个多小时,直到“收摊”时,仍有市民意犹未尽。

这场令人意犹未尽的夜市,为何能引得如何关注?

名医坐诊,免费体验是关键。市人民医院相关负责人介绍,此次夜市活动共设置中医皮肤科辨证区、知名中医专家义诊区、康复医学区、中医妇科区、中药饮品区,还邀请了医院知名中医专家团队坐诊,助阵中医药文化夜市。

另一个关键因素则是“夜市”形式,新潮有趣。在充满生活气息的“夜市”,“看中医”不再是大医院里的名医大家坐堂问诊、开方抓药,而是广场上的望闻问切,还有中医适宜技术体验、药膳代茶餐饮品鉴。

“这种以中医文化为元素的夜间消费场景,不仅为市民提供了丰富多彩的中医药文化体验,也为中医药文化的传承弘扬注入了新的活力,点亮了夜经济的新场景,这都是

一种创新。”荷塘区卫健局相关负责人说。

开辟“夜经济”新赛道

这不是中医药文化第一次掀起消费热潮。

近年来,中医药文化以各类接地气的形式频频出圈。从打败奶茶的中药茶饮到“晒背”、艾灸、八段锦,再到如今火爆的推拿科夜门诊、中医夜市,年轻人也经历了“从质疑到理解再到成为”,终究也没能逃不过“真香定律”,成为解锁中医药文化消费新场景的主力军。

这种以中医文化为元素的夜间消费场景火爆“出圈”,让很多业内人士看到了“夜经济”的更多可能性。

记者走访发现,在热气腾腾的夜间消费场景中,多地“夜市经济”依旧沿袭旧路,多以餐饮、购物为主导,难以塑造品牌特色,呈现出“千城一面”的尴尬局面,一些曾经爆红的夜市甚至已风光不再。

“对于夜市经济而言,餐饮固然关键,除了‘烟火气’,‘文化味’才是助推夜市经济长红的‘软实力’。”一位本地资深媒体人评论道。

这次无论是荷塘区推出的“中医夜间门

诊”,还是市人民医院开展的“中医文化夜市”,便是契合年轻人需求,创新夜间消费场景的一次不错尝试。

“中医药的核心就是生活化,中医更注重养生,正好契合了时下年轻人的健康需求。”市人民医院相关负责人介绍,以该夜市为例,刚开始前来的多为中老年人,但随后越来越多年轻人加入,寻求养生建议。

“株洲在解锁中医药文化消费新场景方面,很有潜力。”株洲知名产业时评人张书乐说,“株洲有神农尝百草炎帝的IP,在此大IP加持下,中医药大可走入夜市,甚至可以调配出独有的神农中医药茶饮。”

养生茶饮和夜市的出现,提高了中医药的“可及性”,让市民得以在散步、逛街等生活化的场景中接触中医药,将中医药文化“输送”至大众日常生活中,传播中医药文化和促进消费一举两得。“现在年轻人对健康的关注越来越多,我们要做的就是打造一把‘钥匙’,将传统中医药文化融入潮流元素,紧跟时下大家的喜好,吸引更多人走进中医药文化的大门。”市人民医院相关负责认为。

记者手记

“中医夜市”,接地气添药香

易蓉

中医药夜市,将传统中医药文化与现代夜市经济巧妙结合,既有效传承了传统文化,又点燃了“夜经济”,带动了消费,不可谓不巧妙。

先说对文化的传承。中医药夜市为年轻人提供了一个深入了解和体验中医的平台。这种健康新体验,让年轻人对中医有了更深的认识和兴趣,也为他们在追求健康的道路上提供了更多选择。

相关调查显示,年轻人对中医的兴趣主要源于两方面,一是对传统文化的认同和追

求,二是中医在治疗亚健康状态,如焦虑、失眠和疲劳等方面,显示出其独特的治疗效果。而中医注重整体调理和预防疾病的理念,与年轻人追求健康、平衡生活的需求相契合。

将需求“变现”就需要创新消费场景,传统中医通过夜市这种形式,提供药饮、推拿等服务,让中医药文化以更加亲民、更加生活化的方式走进大众视野,比起医院大门的严肃,消费者在吃吃喝喝逛逛中,轻松完成了消费体验。